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一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

1．分析中出现的下列情况，哪种属于偶然误差?

A.滴定时所加试剂中含有微量的被测离子

B.滴定管的读数读错

C.滴定时有液滴溅出

D.甲乙两人用同样方法测定，但结果总不能一致

2．按有效数字运算规则，下列式子计算结果应取几位有效数字?[0．3120×48．12×（21．15—16．1）]/（0．2845×lOOO)

A.2

B.3

C.4

D.5

3．计算在lmol／LH2SO4溶液中，ce4+与Fe2+此滴定反应至化学计量点电位是(E


)

A.0．38V

B.1．43V

C.O．68V

D.1，06V

4．用0．lmol／LNaOH滴定0．1mol／LHAc(pKa=4．7)时的pH突跃范围是7．7~9．7。用0．1mol／LNa0H滴定0．1mol／L某酸(pKa=3．7)时的突跃范围是

A.7．7～9．7

B.6．7~9．7

C.8．7～9．7

D.6．7～10．7

5．BaS04，AgCl，Fe2O3．nH2O和Al2O3．nH2O中需要陈化的是

A.BaS04

B.AgCl

C.Fe2O3．nH2O

D.Al2O3．nH2O

6．用重量法测定氯的百分含量，欲使IO．0mgAgCl沉淀相当于1．00％的氯，应称取试样多少克?已知McI=35．5；MAgcl=143．3[[微信公众号：ikaoti]
A.0．1237g

B.0．247g

C.0．3711g

D.0．4948g

7．在标定NaOH溶液的基准物质邻苯二甲酸氢钾中含有少量邻苯二甲酸，则测定结果

NaOH标准溶液的浓度引起

A.负误差

B.正误差

C.无影响

D.偏高

8．强酸滴定弱碱，以下指示剂不能使用的是

A.甲基橙

B.甲基红

C.酚酞

D.溴酚蓝(pKHIn=4．0)

9．以冰醋酸为溶剂，用高氯酸标准溶液滴定碱时，最常用的指示剂是

A.甲基

B.酚酞

C.结晶紫

D.偶氮紫

10．在ca2+，Mg2+共存时，在何pH条件下，可不加掩蔽剂用EDTA滴定ca2+
A.5

B.10

C.12

D.13

11．碘量法测铜时，加入KI的目的是[最新年份咨询qq593777558]
A.氧化剂配合剂掩蔽剂

B.沉淀剂指示剂催化剂

C.还原剂沉淀剂配合剂

D.缓冲剂配合剂预处理剂

12．用KMn04滴定Fe2+之前，加入几滴MnS04的作用是

A.催化剂

B.诱导反应剂

C.氧化剂

D.配合剂

13．有色配位化合物的摩尔吸光系数(


)与下列哪种因素有关?

A.比色皿厚度

B.有色配位化合物的浓度

C.人射光的波长

D.配位化合物的稳定性

14．安络血的分子量为236，将其配成每lOOml含0．4962mg的溶液，盛于1cm吸收池中。在波长为355nm处测得吸光值A为0．557。则安络血的￡值是

A.2．65x10。

B.1123

C.2．65x106[[微信公众号：ikaoti]
D.2650[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
15．确定某种金属离子被滴定的[H’]最小值(络合滴定中，允许相对误差为±0．1％)一般根据以下哪项计算?

A.lgCMKMy>5，lgay(H)=lgKMY-lgK‘MY[[微信公众号：ikaoti]
B.1gCMK’MY>6，lgaY(H)=lgKMY—lgK‘MY
C.CMKM>108，lgay(H)=lgKMY-lgK’MY

D.CMKMY>108，lgaY(H)=lgKMY-lgK’MY

二、填空题(本大题共l8小题。第30小题1分，其余每小题2分，共35分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

16．系统误差的特点＿＿＿＿＿＿＿＿＿；

偶然误差的特点是＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

17．测定碳原子量所得数据：12．0102，12．0106，12．0111，12．0113，12．0118和12．0120．计算：平均值＿＿＿＿＿＿＿＿＿，标准偏差＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

18．草酸钠(Na2C2O4)在酸性溶液中还原I／5tool的KMnO。时所需质量应为其摩尔质量的＿＿＿＿＿＿＿倍?

19．用C(HCl)=0．20mol／L的溶液滴定C(NH3．H2O)=0．20mol／L的溶液，计算滴定反应化学计量点pH值＿＿＿＿＿＿＿。[pKb(NH3．H2O)=4．7]

20．浓度为C(mol／L)的H2CO3溶液质子条件式是＿＿＿＿＿＿＿。

2l．计算AgBr在纯水中和在O．10mol／LKBr溶液中的溶解度分别为＿＿＿＿＿＿＿和＿＿＿＿＿＿＿．已知Ksp,AgBr=5．O×lO-13
22．称取试样0．5000g，用重量法测定铁的含量，Fe：0，为称量形式。测得O．4000g，则样品中Fe的质量分数＿＿＿＿＿＿＿。已知：M(Fe)=55．85M(Fe2O3)=159．7

23．晶形沉淀的沉淀条件是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿o

24．铁铵矾指示剂法所用的滴定剂是＿＿＿＿＿＿＿。用回滴法测定Cl-时，须加人

＿＿＿＿＿＿＿，以防止AgCl沉淀转化。

25．K2Cr2O7法测定补铁药剂中Fe的含量，其反应式为＿＿＿＿＿＿＿；

若以二苯胺为指示剂，加入H3PO4的作用是＿＿＿＿＿＿＿。

26．写出K2Cr2O7，标准溶液标定Na2S：0，的反应方程式：

(1)＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿．

(2)＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

27．间接碘量法以＿＿＿＿＿＿＿＿反应基础，测定时须在＿＿＿＿＿＿＿＿介质中进行。

28．已知在pH=lO的氨性缓冲液中，[NH3]=O．20mol／L，a(cuNH3)=109．36，acu(OH)=lO1．7

aY(H)=lO0．45，则在此条件下lgK’cuY为＿＿＿＿＿＿＿＿(已知lgKcuY=18．80)。

29．水的硬度的测定。取水样I00．0ml，用0．01000mol／LEDTA滴定，用去2．41mI。计算水的硬度(以CaO表示)＿＿＿＿＿＿＿＿mg/L。已知CaO的摩尔质量是56．08g／mol。

30．在含有Fe3+，Mg2+的混合溶液中，欲用EDTA溶液直接滴定Fe3+，为了消除Mg2+的干扰，最简便方法是＿＿＿＿＿＿＿＿。(1gKFeY=25．1lgKcuY=8．7)

3l．由价电子跃迁而产生的分子光谱称为＿＿＿＿＿＿＿＿，它的实验方法称为＿＿＿＿＿＿＿＿。

32．摩尔质量为360的某吸光物质的摩尔吸光系数等于6．0×lO3，稀释5倍后在1．0吸收池中测得吸光度为0．60，计算原溶液每升中含有这种物质多少毫克＿＿＿＿＿＿＿＿。

33．在实际工作中，常用萃取百分率E来表示萃取的完全程度。其与分配比D的关系表达式为＿＿＿＿＿＿，当两相体积相等时的表达式＿＿＿＿＿＿。

三、计算题(本大题共4小题，第34～36题每小题6分，第37小题7分，共25分)









四、问答题（本大题共2小题，每小题5分，共10分）

38．简述紫外—可见分光光度计的主要部件及功能。

39．金属指示剂应具备什么条件？怎么样消除指示剂的封闭现象？

5
1


_1234567890.unknown

_1234567891.unknown

